

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 300 (7978).

Вторник, 22 декабря 1953 г.

Год издания 32-й
Цена 20 коп.

ГНЕВ НАРОДА

В эту страну облетело сообщение Прократуры СССР об окончании следствия по делу предателя Родины Берия и его сообщников, активных участников изменнической группы заговорщиков — Меркулова, Деканозова, Кобулова, Голдидзе, Мешика и Владимирского. На предпринятых, в учреждениях и учебных заведениях, на стройках и на транспорте, в колхозах, МТС и совхозах повсеместно проходят многотысячные собрания. Советский народ гневно клеймит тягчайшие преступления изменников Родины, шпионов и убийц, требует самого сурового их наказания.

Чудовищны и омерзительны преступления этих растленных людей, потерявших всякое подобие человеческого облика. Нет таких злодеяний, которых бы они не совершили, нет такой низости, до какой бы они не опустились. Они продавали и предавали интересы нашей Родины злейшим ее врагам, замыслили восстановить в стране ненавистные народу капиталистические порядки. Они занимались шпионажем и подрывом оборонной мощи Советского государства. Они подло и бесчеловечно убивали честных советских людей. В своих низменных преступлениях они докатились до последней черты морального падения.

На протяжении многих лет Берия и его сообщники тщательно маскировали свою вражескую, изменническую деятельность, подло обманывали партию и Советское государство. Заговорщики ставили своей преступной целью использовать органы Министерства внутренних дел против Коммунистической партии и Правительства СССР для того, чтобы захватить власть, ликвидировать советский рабоче-крестьянский строй, реставрировать в нашей стране капитализм, восстановить господство буржуазии.

Презренные и подлые предатели не имели и не могли иметь какой-либо социальной опоры внутри СССР. Все их надежды и расчеты строились на поддержке заграницей реакционными империалистическими силами за рубежом.

Как показало следствие, организатор изменнической группы заговорщиков Берия еще в годы гражданской войны запродал душу и тело иностранным разведкам. Поступив в 1919 году на секретно-агентурную службу в мусавистскую разведку в Азербайджане, находившуюся под контролем английских разведывательных органов, а в 1920 году установив связь с меньшевистской охранкой в Грузии, также являвшейся филиалом английской разведки, Берия катился все дальше и дальше по этому грязному и преступному пути. Он поддерживал все эти годы тайные связи с контрреволюционными грузинскими меньшевиками-эмигрантами, агентами ряда иностранных разведок, расширял связи с иностранными разведками и по другим линиям, удерживая в СССР из-за рубежа шпионов от разоблачения и заслуженной кары.

Чтобы достигнуть своих карьеристских целей, пробраться к власти и сплести сеть от разоблачения, Берия не брезговал никакими средствами — самими подлыми и низкими. В действительности были пущены гнуснейшая клевета, грязные интриги, всевозможные провокации против честных партийных и советских работников, стоявших на пути его враждебных замыслов. Так, в течение ряда лет Берия вел интриганскую борьбу против выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Серго Орджоникидзе, который, как теперь установлено, пытал политическое недовольство к Берия. После смерти С. Орджоникидзе заговорщики продолжали жестоко мстить членам его семьи. Грубый произвол и беззаконие, террористические убийства — все пущено в ход Берия и его шайка против лиц, со стороны которых они опасались разоблачений. Уничтожая расправу с неугодными им людьми, они преследовали преступную цель — истребить честные, преданные делу Коммунистической партии и Советской власти кадры.

После кончины И. В. Сталина реакционные империалистические силы активизировали свою подрывную деятельность против Советского государства. Активизировалась и агентура этих сил — Берия и его шпионская шайка. Хозяева подполья, торопили — и Берия начал форсировать свои действия по использованию органов МВД для захвата власти. Он усиленно продвигал на руководящие должности в Министерстве внутренних дел участников своей заговорщической группы, а честные работники МВД, отказывавшиеся выполнять преступные распоряжения Берия, подвергались преследованиям и гонениям.

Вражескими способами Берия саботировал, мешал проведению важнейших мероприятий партии и правительства, направленных на подъем сельского хозяйства и неуклонное повышение материального благосостояния советского народа. Целью этого саботажа были подрыв колхозного строя и создание продовольственных затруднений в стране. Берия и его сообщники пытались оживить антисоветские, буржуазно-националистические элементы в союзных республиках, посеять рознь и вражду между народами нашей страны и в первую очередь подорвать дружбу народов СССР с великим русским народом.

Переход зарвавшегося, обнаглевшего заговорщика Берия к форсированным действиям для достижения своих преступных целей позволил в короткий срок раскрыть подлинное лицо изменника. В результате решительных мер, принятых

Центральным Комитетом партии и Советским правительством, его вражеская деятельность была пресечена. Маска заговорщиков сорвана. Иллюзорные показания многочисленных свидетелей и подлинными документальными данными, они признали себя виновными в совершении ряда тягчайших государственных преступлений.

Сообщение Прократуры СССР, в котором изложены факты о чудовищных злодеяниях Берия и его сообщников, вызвало могучую и грозную волну народного гнева, прокатившуюся по всей нашей стране, от края ее и до края.

Подлые действия предателя Берия и всей его шайки заговорщиков, — сказал на собрании рабочих московского завода «Серп и молот» сталевак т. Гребешков, — вызывают в сердце каждого честного советского труженика глубокое возмущение. Мы клеймим позором наймитов международного империализма — Берия и его сообщников. Восстановить капиталистические порядки в нашей стране, восстановить господство буржуазии — вот о чем мечтали эти негодяи! Пусть же узнают теперь всю силу гнева народа! Мы уверены, что советское правосудие со всей строгостью покарает преступников. И этот приговор будет приговором всего народа, выражением его чувств, его возмущения. Мы еще теснее сплотим ряды вокруг Центрального Комитета партии и Советского правительства, не пожалеем труда, чтобы неустанно крепить могущество нашей Родины.

Народ наш хорошо понимает, что преступные действия Берия и его шайки были направлены против самого великого завоевания трудящихся всех стран — против советского общественного и государственного строя, против нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, против свободной и счастливой жизни советских людей. Колхозник сельхозартели имени Пушкина, Фатежского района, Курской области, т. Чаныгин так и начал свое выступление на колхозном собрании — с рассказа о своей жизни, о своем труде.

— И вот, — сказал он в заключение этого рассказа, — подлый предатель Берия замыслил подорвать колхозный строй — основу зажиточной и культурной жизни советских крестьян. С этой целью он вредил сельскому хозяйству, мешал нам, колхозникам, повышать урожайность, хотел вызвать в стране продовольственные затруднения. Нет и не будет пощады врагам народа, шпионам и вредителям!

С голосом рабочего класса и колхозного крестьянства сливается голос советской интеллигенции. Выступая на собрании работников Академии наук Грузинской ССР, президент академии т. Мухелишвили заявил:

— Я выражу общие мысли и чувства, если скажу, что никакие коварные прощания врагов не смогут поколебать нашу любовь и доверие к великому русскому народу. Интеллигенция Грузии вместе с рабочим классом и колхозным крестьянством требует самого сурового наказания презренных заговорщиков — изменников Родины, заклятых врагов народа.

Трудящиеся заявляют от своих собраний, что они еще выше поднимут революционную бдительность — это испытанное оружие советских людей против врагов и всяческих врагов нашей Родины, умножат свои усилия в борьбе за укрепление могущества Советского государства. Единодушие, с которым проходят собрания рабочих, колхозников, интеллигенции, гневное возмущение, с которым все народы СССР клеймят преступную деятельность презренных заговорщиков, вновь и вновь показывают всю силу сплоченности советских людей вокруг партии и правительства, всю силу великого и нерушимого единения партии, правительства и народа.

Выражая свой гнев и возмущение чудовищными злодеяниями Берия и его шайки, советские люди вместе с тем с глубочайшим удовлетворением говорят о том, что преступная группа заговорщиков разоблачена и обезврежена. Партия и правительство приняли решительные меры, обеспечивающие неуклонное соблюдение советской, социалистической законности, установление постоянного и систематического контроля партийных организаций за деятельностью всех звеньев советского аппарата, в том числе органов Министерства внутренних дел. Тем самым раз и навсегда положен конец обстановке, когда всякого рода карьеристы и авантюристы, вражеские лазутчики могли пробираться в органы МВД и использовать аппарат МВД в своих преступных целях — против партии и правительства, против честных, преданных делу коммунизма кадров партии и Советского государства.

Великий советский народ отбросил со своего пути, как дымных гадюк, кучку презренных изменников, агентов международного капитала. Могучая поступь народа стерла с лица земли эту антисоветскую мразь, этих жалких пгивесов, осевших поднять руку на нашу партию, на нашу любимую Родину. Великая Коммунистическая партия Советского Союза, единая как монолит, тесно сплоченная вокруг своего Центрального Комитета, кровно и неразрывно связанная с народом, с массами трудящихся, уверенно и твердо ведет страну дальше, вперед по славному пути коммунистического строительства. И нет в мире силы, которая могла бы остановить это победное движение великого советского народа — строящего коммунизма!

(Передовая «Правды» за 20 декабря).

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

9 и 12 декабря в Москве под председательством академика Д. В. Скобелцына состоялись заседания Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1953 год

Постановление Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 12 декабря 1953 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии „За укрепление мира между народами“ следующим лицам:

Пьеру Мюг — депутату Национального собрания (Франция);
Сахиб Синг Сокхею — профессору, генерал-майору, члену Совета штатов парламента Индии;
Андреа Гаджеро — священнику (Италия);
Изабелле Блюм — депутату парламента (Бельгия).

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Сталинских премий за текущий год и принял решение по этому вопросу. Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1953 год.

Говарду Фасту — писателю (США);
Жону Берналу — профессору Лондонского университета (Англия);
Леону Кручовскому — писателю (Польша);
Павло Меруде — писателю (Чили);
Андреа Андреем — доктору медицины, главному врачу клинической лаборатории г. Стокгольма (Швеция);
Поповой Нине Васильевне — секретарю Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов (СССР).

Председатель Комитета Д. В. СКОБЕЛЦЫН.
Заместители Председателя Комитета ГО МО-ЖО (Китай), ЛУИ АРАГОН (Франция).

Члены Комитета:

М. АНДЕРСЕН-НЕКСЕ (Дания),
Ян ДЕМБОВСКИЙ (Польша),
Михаил САДОВЯНУ (Румыния),
А. А. ФАДЕЕВ (СССР), И. Г. ЭРЕНБУРГ (СССР).

12 декабря 1953 года, г. Москва.

День родного Кузбасса

Годовой план — досрочно

20 декабря завершила выполнение годовой программы по выпуску валовой продукции коллектив Кемеровского азотно-тукового завода. Первым среди основных цехов, 18 декабря, начал давать продукцию в счет 1954 года цех минеральных удобрений, руководимый тов. Кастковым.

Коллектив завода успешно справился со своими социалистическими обязательствами не только по количественному перевыполнению программы, но и по улучшению качественных показателей. За 11 месяцев производительность труда повышена против запланированного уровня на 2,4 процента, а себестоимость продукции снижена на 2,65 процента. Достигнута значительная экономия энергоресурсов. Так, электроэнергия сэкономлена 4600 тысяч киловатт-часов, пара — 2560 мега-калорий.

Коллектив обещал дать за год государству 1,7 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Это обязательство перевыполнено более чем вдвое. Сумма сверхплановых накоплений за 11 месяцев достигла 3,6 миллиона рублей.

☆☆☆

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). С каждым днем нарастают темпы угледобычи горняки шахты «Комсомолец». В декабре они ежедневно выдают по 140—150 тонн угля сверх плана.

18 декабря в третью смену шахта завершила выполнение годовой программы добычи топлива.

Особенно хорошо работают здесь горняки участка № 3 (начальник участка тов. Марков). Они еще в ноябре выполнили свое годовое задание и выдали в счет 1954 года уже более 17 тысяч тонн угля.

☆☆☆

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). На Кузнецком металлургическом комбинате с каждым днем увеличивается количество слесов и предприятий, досрочно завершивших план 1953 года. Коллектив электростанции электротехнического цеха 18 декабря выполнил годовой план выплавки стали. Производительность металла по сравнению с прошлым годом возросла на 4,6 процента, брак снижен на 29,9 процента. За это время сварено 555 коротких плавок, на которых сэкономлено 385 часов. Стойкость слесов слесей увеличена против обязательства на 30 процентов, расход электродов уменьшен на 8,8 процента, сэкономлено более 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

С 19 декабря в счет 1954 года работают листопркатчики. Они за 11 месяцев значительно повысили производительность листостана в горячий час, сэкономили 765 тонн условного топлива и 76 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на 4,4 процента снизили брак. Уже несколько месяцев подряд первенство в социалистическом соревновании держит бригада № 3, руководимая начальником смены тов. Сергеевым, мастером тов. Оливой.

В этот же день завершила выполнение годовой программы выработки электроэнергии коллектив ТЭЦ, который в этом году восемь раз занимал первенство в соревновании вспомогательных цехов комбината. Хорошая работа станции обеспечивается внимательным уходом рабочих за всеми агрегатами, хорошим и досрочным ремонтом. Достаточно сказать, что простое основных агрегатов в ремонте сокращены на 2170 агрегат-часов.

На самой электростанции лидером социалистического соревнования является первая бригада, которую возглавляет начальник смены тов. Брюханов. Здесь самоотверженно трудятся конюгар тов. Левочкин, старший машинист паровых турбин тов. Волон и дежурный бойлерной установки тов. Окологон.

Коллектив электростанции за 11 месяцев сэкономила 23.350 тонн условного топлива и 2.127 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости киловатт-часа электроэнергии составила за этот период 1.282 тысячи рублей.

В Комитете по международным Сталинским премиям	А. Снетков, В. Банников — Канцелярия заместителя шахтерского штаба (2 стр.).
„За укрепление мира между народами“ (1 стр.)	Р. Кисец — Благие намерения и неосуществленные дела (2 стр.).
ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.)	ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. Узловой метод ремонта в действии (3 стр.).
ВСЕ ВЫШЕ ПОДНИМАЕТСЯ ВОЛНА НАРОДНОГО ГНЕВА. Изменникам Родине, антисоветским заговорщикам и шпионам — Берия и его шайке — никакой пощады!	Л. Делюсин — Сельское хозяйство Китая на подеме (4 стр.).
Таково единодушное требование рабочих, колхозников, интеллигенции — всех советских людей (2 стр.)	В английской палате общин (4 стр.).
	Выборы президента Французской республики (4 стр.).



Красиво отделанное новое помещение «Гастронома» № 5, расположенного на проспекте Кирова в Ленинске-Кузнецком. Как зеркало, блистает полировка витрин. Выстают пестрые пирамиды консервов, банок с вареньем и различными специями. Под стеклом в изобилии лежат колбасы различных сортов, сыр, всевозможные конфеты.

В гастрономическом отделении за прилавком стоит невзыская, одетая в белый халат, подлинная девушка. Проворным, привычным движением быстро завертывает она товар в хрустящую бумажную упаковку.

— Пожалуйста, — вежливо говорит девушка, выдавая покупки.

Зоя Веселова — одна из лучших продавцов гастрономического отдела. Добросовестно относится она к своим обязанностям, ежемесячно перевыполняет план товарооборота, стремится обслужить покупателей культурно и образцово. Зоя Веселова неустанно повышает свои знания, квалификацию. Сейчас девушка посещает курсы техминимума, которые организованы для продавцов магазина «Гастроном» № 5.

НА СНИМКЕ: Зоя ВЕСЕЛОВА.

Фото П. Костюкова.

Поезда идут без ограничения скорости

ПРОМЫШЛЕННАЯ. (Спец. корр. «Кузбасса»). Славно потрудились нынешним летом путевцы Промышленной дистанции. Применяя передовые методы труда, широко используя механизацию в ремонте, коллектив дистанции заморозил путь в отличном состоянии. Сейчас, в зимние дни, поезда любого веса и длины следуют без ограничения скорости.

Коллектив дистанции тщательно следит, чтобы путь не занесло снегом. Так же, как и летом, широко применяются передовые методы, максимально используются механизмы. Инженерно-технические работники и другие путевцы тщательно изучили быстроносимые участки пути и направление ветров зимой. Это помогает им так расставлять снегозащитные средства, что снег задерживается далеко от железнодорожного полотна.

Врубная машина с удлиненным баром

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Участок № 12 шахты «Капитальная-1», которым руководит тов. М. И. Поздняков, добывает уголь в лавах длиной 240 метров. Несмотря на то, что лава длинная, фронта работы добытчикам не доставало. Мешала ремонтно-подготовительная смена, которая не успевала подготовить лаву к выемке. Машинист врубовой подрезал в смену 70—75 метров лавы. Все это привело к тому, что участок из месяца в месяц не выполнял плана добычи угля. По инициативе механика участка тов. Голдина на врубовую машину поставили удлиненный бар, длина которого при подрезке жила части лавы создаст очистникам широкий фронт работы.

Сейчас машинисты врубовой машины успевают за две смены подрезать лаву по всей длине, а навалотбойники за это время также успевают полностью выкачать уголь. В лаве ежесуточно замыкается цикл. Если раньше лава подготавливалась за месяц на 33 погонных метра, то теперь — на 62 метра. Среднесуточная добыча угля увеличилась более чем на 35 тонн против плановой. Из отстающего коллектива 12-го участка вышел на шахте в число передовых.

Сельская самодеятельность готовится к новому году

ЮРГА. (Корр. «Кузбасса»). Приближается новый, 1954 год. В сельских клубах Юргинского района коллективы художественной самодеятельности готовятся к новогодним вечерам.

В драматическом, хором и струнном кружках Мальцевского сельского клуба участвуют колхозники, сельская интеллигенция. К новогоднему празднику они готовят большой концерт, в программе которого одноактная пьеса, хором и сольное пение, художественное чтение, танцульки. Сельским клубом в Прокловском в течение пяти лет заведует Сергей Яковлевич Николаев. Когда-то запущенный клуб он превратил в лучший в районе, создал актив из колхозников, учителей, работников библиотеки, сельпо, МТС, Драматический и хоровой кружки насчитывают 27 человек. В этом году они дали односельчанам 8 концертов. Сейчас участники художественной самодеятельности готовятся к выступлению на новогоднем вечере.

ВСЕ ВЫШЕ ПОДНИМАЕТСЯ ВОЛНА НАРОДНОГО ГНЕВА

Изменникам Родине, антисоветским заговорщикам, убийцам и шпионам — Берия и его шайке — никакой пощады! Таково единодушное требование рабочих, колхозников, интеллигенции — всех советских людей

Изменникам не уйти от карающей руки советского народа

Многолюдное собрание, посвященное сообщению Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу изменника Родине Берия и его сообщников, состоявшееся на Московском заводе АТЭ-1. Выступавшие на нем работники предприятия с гневом и презрением говорили о подлой банде предателей и шпионов, заявляли о своей готовности с удвоенной энергией бороться за победу коммунизма в нашей стране.

— Враги советского народа, — сказал инженер тов. Федоров, — не раз пытались подорвать мощь нашей Родины, но всегда разоблачались и получали по заслугам. И на этот раз банда предателей, шпионов и убийц, пойманной с поличным, не уйти от карающей руки советского народа. Никому и никогда не удастся остановить наше победоносное шествие вперед, к торжеству коммунизма.

— Берия и его сообщники, — заявила работница тов. Белова, — мечтали навязать нам капиталистический строй, свергнуть народом под руководством великой Коммунистической партии в октябре 1917 года. Кровавые замыслы вра-

гов сорваны, агенты международного империализма схвачены. Мы усилием свою революционную бдительность, не жалея сил и труда будем укреплять экономическую мощь социалистической Родины, строить коммунизм.

— Никогда нашим врагам не удастся посеять рознь между народами СССР, — сказала молодой токарь тов. Сергеев. — Единство и дружба советских народов нерушима.

В принятой резолюции участники собрания требуют от специального судебного присутствия Верховного суда СССР применить к предателю Берия и его сообщникам как к изменникам Родине самую суровую меру наказания.

☆☆☆

Многолюдные собрания состоялись и на многих других предприятиях Москвы, в ряде учреждений и в высших учебных заведениях. В принятых резолюциях москвичи требуют самого сурового наказания изменникам Родине, заклятым врагам народа.

(ТАСС).

Повысить революционную бдительность

КНЕВ, 19 декабря. (ТАСС). Просторный зал клуба фабрики имени К. Маркса переполнен. Здесь собрались рабочие и служащие одного из передовых кондитерских предприятий страны.

Первое слово берет тов. Рожкова. На трибуну поднялся убежденная сединами женщина, проработавшая на фабрике 30 лет. Она сказала:

— Страшное злодеяние замыслили совершить изверги рода человеческого, продавшие себя иностранному капиталу. Предатель Берия и его подручные хотели лишить нас возможности свободно жить и трудиться, отдать нас в рабство буржуазии. Не вышло и никогда не выйдет! Шайка шпионов и убийц разоблачена и обезврежена. Мы еще теснее сплотимся

вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

— Убийцы и заговорщики пойманы с поличным, — сказал в своем выступлении лучший слесарь карамельного цеха тов. Федоренко. — Советский народ заклеймит их позором.

Тов. Федоренко призвал коллектив фабрики повысить революционную бдительность, приумножить свои усилия в труде на благо любимой Отчизны.

Участники собрания единодушно приняли резолюцию, в которой они выражают свое негодование по поводу преступных действий подлого врага Берия и его сообщников и требуют сурового наказания изменникам Родине.

Нерушимое единство нашего народа

МИНСК, 19 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Белоруссии ознакомились с сообщением Прокуратуры СССР о завершении следствия по делу врага народа Берия и его сообщников. На предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, учебных заведениях и в учреждениях состоялось собрание.

Перед учеными, научными работниками, аспирантами Академии наук БССР выступил президент академии В. Ф. Купревич. Он заявил:

— Участники заговорщической группы хотели слить наш народ на расправу международному империализму. Но Берия и его сообщники не могли найти социальной опоры внутри страны.

Советский народ твердо верит в мудрость Коммунистической партии. Под ее руководством наша страна уверенно идет к коммунизму. На провокаторов мы ответим повышением революционной бдительности.

О глубокой ненависти к подлым врагам народа говорили на собраниях рабочие, инженерно-технические работники Минского автомобильного, тракторного заводов, фабрики «Коммунарка», тонкокусового комбината.

Многолюдные собрания в связи с сообщением Прокуратуры СССР состоялись на предприятиях Гомеля, Витебска, Гродно, Бобруйска и других городов.

Повсеместно на собраниях приняты резолюции, в которых трудящиеся Белорусской ССР заверяют ЦК КПСС и Советское правительство, что они мобилизуют все силы на успешное выполнение задач поставленных XIX съездом партии, пятый сессией Верховного Совета СССР и сентябрьским пленумом ЦК КПСС. Трудящиеся требуют, чтобы советский суд вынес подлому врагу народа Берия и его сообщникам самый суровый приговор.

Еще теснее сомкнем ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства

ТБИЛИСИ, 20 декабря. (ТАСС). В городах и селах Грузии проходят многолюдные собрания. Трудящиеся обсуждают сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу изменника Родине, агента международного империализма Берия и участников его заговорщической группы.

На собраниях коллектива Закавказского

На собрании коллектива Тбилисской камвольно-суконной фабрики выступила ткачиха Н. Петриашвили. Она сказала:

— Гнев и возмущение вызывают гнусные вражеские действия предателя советского народа Берия и его сообщников. Изменник Родине, шпион Берия не брезговал никакими средствами для достижения преступных целей, для захвата власти и восстановления в нашей стране господства буржуазии. Весь грузинский народ с гневом клеймит подлого врага Родине Берия и его шайку. Как и все советские люди, мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, повысим революционную бдительность, будем еще самоотверженнее трудиться на благо любимой Родины, идущей к торжеству коммунизма.

лей столицы

не останавливавшиеся перед кровавыми злодеяниями, они добивались того, чтобы закабалить советский народ, восстановить господство буржуазии. Советский суд воздаст по заслугам предателям.

Выступают писатели В. Ажес, Л. Донов, А. Сурков, А. Караваева, С. Михайлов, Л. Ленч, В. Полевой, Н. Грибачев. Они клеймят позором агентов иностранного капитала, стремившихся к захвату власти и ликвидации советского рабочекрестьянского строя, к реставрации капитализма в нашей стране.

В единодушно принятой резолюции собрание призвало советских читателей еще лучше использовать свое оружие литературного для того, чтобы силой художественного слова помогать народу в борьбе со всем тем, что мешает движению нашего общества к заветной цели — коммунизму.

(ТАСС).

СЛОВО ШАХТЕРОВ

Просторный раскопанный зал шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь» переполнен. Стеной, плечом к плечу стоят забойщики, проходчики, инженеры, техники, служащие шахтоуправления. Они внимательно слушают парторга ЦК КПСС тов. Невзорова, читающего сообщение Прокуратуры СССР.

Слово берет электрослесарь участка № 8 коммунист тов. Китеко.

— Предатель Берия вместе с шайкой таких же, как он, негодяев и террористов хотели помешать нашему народу строить радость и счастливую жизнь, строить коммунизм. Их подлая затея провалилась. ЦК партии и Советское правительство во время разоблачения шайки гнусных банитов. Мы, советские шахтеры, требуем самого сурового наказания предателю народа. Им нет места на нашей счастливой земле.

На трибуну поднимается горный мастер участка № 6 тов. Краченко.

— Мы, шахтеры шестого участка, заверяем Коммунистическую партию и Советское правительство, что еще выше поднимем свою бдительность и не позволим сил для успешного претворения в жизнь директив XIX съезда партии. Наш коллектив решил в оставшиеся дни декабря выдать на-гора не менее 250 тонн угля сверх плана. Это обязательство мы выполним с честью.

На собрании выступили бригадир забойщиков т. Ефимов, горный инженер т. Котляров, забойщик т. Куренков и другие. В своих речах горняки выразили ненависть и презрение предателю Родине Берия и его сообщникам, заверили ЦК партии и Советское правительство, что они еще теснее сплотятся вокруг непобедимого знамени партии, поднимут свою политическую бдительность, увеличат силы в труде во имя построения коммунизма.

(ТАСС).

Сурово наказать изменников Родине

СТАЛИНСК. (Иорр. «Кузбасс»). Свыше тысячи строителей треста «Кузнецктяжстрой» пришли на собрание, чтобы выразить свое презрение заклятым изменникам Родине Берия и его сообщникам.

На трибуну поднялся тов. Аванов. Он говорит: — Нет силы, которая могла бы остановить наше движение вперед, к коммунизму. Мы уверенно идем к намеченной цели. И напрасны попытки агентов империализма оторвать наш народ от любимой партии. Презренные враги народа вызвали глубокую ненависть советских людей. Мы требуем беспощадного наказания изменникам Родине.

Мастер механических мастерских тов. Кожин сказал:

— Заклятые враги хотели посягнуть на счастье советского народа, пытались создать всякие затруднения в дальнейшем развитии страны, но из этого ничего не вышло. В ответ на вражеские вылазки мы еще теснее сплотимся вокруг партии, еще выше поднимем производительность труда, чтобы наша Родина цвела изо дня в день.

Электрослесарь тов. Ключихин заявил: — Я бесконечно благодарен партии и правительству, сумевшим разоблачить подлого и хитрого врага. Все свои силы, все свои знания я отдам делу строительства коммунизма.

Т. Болонюк, Голдеский, Харлов и другие выступили с требованием сурового наказания подлым шпионам.

В своем решении многотысячный коллектив строителей просит Верховный Суд СССР вынести суровое наказание изменникам Родине.

Удешевить бдительность

ЮРГА. (Иорр. «Кузбасс»). В колхозах, МТС и совхозах, на предприятиях и в учреждениях Юргинского района проходят собрания по поводу сообщения Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу предателя народа Берия и его сообщников.

На совместном собрании трех колхозных бригад колхоза «Гигант» присутствовало свыше 250 колхозников и представителей сельской интеллигенции.

Первым встал слово 70-летний колхозник коммунист Андрей Васильевич Карманов. Выразив свое негодование преступлениями изменника Берия, пытавшегося развалить колхозы, продать Родину империалистам, тов. Карманов призвал односельчан заклеймить позором презренных врагов, еще дружнее трудиться на колхозном производстве, изо дня в день крепить артельное хозяйство.

Передовой колхозник, комсомолец Николай Дыков заявил:

— Наша Коммунистическая партия не впервые разоблачает коварные происки презренных врагов Советского Союза. Мы уверены, что она и впредь будет беспощадна к изменникам Родине и получит от народа полную поддержку. Колхозники, как и весь советский народ, еще теснее сплотятся вокруг нашей родной Коммунистической партии, которая уверенно и непоколебимо ведет нас к победе коммунизма.

На собрании выступили также заведующая животноводческой фермой тов. Подольник, учительница тов. Даманец и другие.

В принятой резолюции колхозники потребовали самого сурового наказания Берия и его сообщников. Они обязались бороться за быстрое претворение в жизнь постановлений сентябрьского пленума ЦК КПСС, направленного на умножение богатства Советского государства и укрепление его оборонной мощи.

(ТАСС).

Канцелярия вместо шахтерского штаба

Социалистическое соревнование — мощное средство непрерывного подъема трудовой активности масс, всестороннего развития творческих способностей трудящихся. Оно является могучим источником дальнейшего расцвета всех отраслей нашего народного хозяйства.

Партия учит, что организация соревнования — не кампания, а повседневная кропотливая работа всех хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Это, к сожалению, забыли в тресте «Сталинуголь». Вдумчивое и серьезное отношение к социалистическому соревнованию, живое творческое руководство им здесь подменено администрированием, навязыванием горнякам «обязательств» сверху, что губит инициативу горняков, опопашает сущность соревнования.

Механика организации социалистического соревнования на шахтах этого треста выглядит примерно так.

— Пресмотрев планы горных работ шахт, бегом обменявшись мнениями со своими ближайшими помощниками, управляющий трестом Александр Федорович Кучин решает: «Дадим в наступающем месяце 10 эшелонов угля сверх плана».

И сразу же за словами следует дело — начинается «разверстка» этих «сверхплановых» эшелонов по шахтам треста. Кто работает хорошо — тому набрасывают побольше, кто плохо — меньше.

Следующим этапом является доведение обязательств до руководителей шахт. На этот раз сообщение об определенном для них обязательстве звучит уже как приказ, не подлежащий ни обсуждению, ни, тем более, изменению.

Начальники шахт, следуя примеру эксплуатационного треста, садятся за планы эксплуатационных участков и сообразно их работе (а не возможностям!) определяют:

— Первый участок — дать эшелон сверх плана, второй — половину и т. д. Заметим, что «разверстка» при этом производится на шахтах с учетом своеобразия перестройки, то есть на участки дают задания по добыче сверхпланового угля, сумма которых в полтора — два раза превышает «обязательство» по тресту.

Получив «обязательство» от руководства шахты, начальники участка идет к шахтерам. Последние уже не занимаются обсуждением резервов и определением своих возможностей по выдаче сверхпланового топлива, а только выискивают пути, как выполнить «обязательство», назначенное, точнее говоря, навязанное им сверху.

Проводниками линии треста в шахтерские массы на шахтах являются в первую очередь профсоюзные организации.

Профессиональный комитет шахты имени Сталина, возглавляемый тов. Каченко, например, настолько связывается с таким нетерпимым извращением в организации соревнования, что не начинает массовой работы по заключению договоров между участками, сменами и бригадами до тех пор, пока смена, из треста, не придет определенное тов. Кучиним для шахты месячное «обязательство».

Но, подползая, наибольшую «оперативность» в выполнении директив управляющего трестом проявляет шахтмаш участка № 3-3-б (председатель тов. Комаса). Дело доходит здесь до анекдота: обсуждение новых обязательств на участке еще не прошло, его коллектив еще не сказал своего слова о том, как он намерен работать, а над дверями участка уже висит яркий анипал:

— Горняки участка обязались добыть сверх плана 800 тонн угля!

Такая, с позволения сказать, «проницательность» является результатом хорошо налаженной в шахтмаше работы по «художественному» оформлению обязательств. О ней-то, кстати, тов. Комаса больше всего и заботится. Он знает, что далеко не каждый представитель Прокловского горкома угольщиков или Центрального райкома партии, заглянув на шахту, захочет вынырнуть в глубину, в суть дела. Более всего этих представителей интересует внешняя, показная сторона. И вот, учитывая это, тов. Комаса старается не ударить в грязь лицом.

Период «обсуждения» и принятия обязательств на шахтах треста длится от двух до пяти дней. Продолжительность его находится в прямой зависимости от того, как быстро тов. Кучин определит «обязательства» и доведет их до руководителей шахт.

Но вот, наконец, все утряслось, оформлено, встало на свое место. Наступил главный момент мобилизации сил на выполнение принятых обязательств. И снова «во главе» этой работы находится тов. Кучин. С первых дней месяца он погружается в изучение и анализ статистических данных и разного рода сводок о темпах угольничества на шахтах. Часто-

лом цифр вскрывает он земные недра, выискивая в работу шахт, участков, смен и бригад в разрезе полных суток и каждого отдельного часа.

Пока не началась вторая половина месяца, на шахтах идет раскочка. Управляющий трестом делит свое внимание между передовыми шахтами и отстающими. Он подбрасывает поправками и пожеланиями новых успехов идущих вперед, подгоняет телефонограммами, приказами и хлесткими устными выговорами (от которых могут покраснеть даже телефонные провода) невыполняющих плана. Так проходит первая половина месяца.

К началу третьей декады тов. Кучин составляет себе твердое мнение, кто выполнит план и обязательство и кто «завалит». Брюсов, как говорят на шахтах и в тресте, «возвзят» с обидчиками (отстающими), которые, по его определению, все равно «не вывезут» плана, Кучин с новой силой наваливает на передовые коллективы. Вот здесь-то и начинаются штурмовые дни, которые для разнообразия именуются то днями «повышенной выключенности», то «повышенной добычи» и т. д. Но время уже потеряно, и несмотря на все старания передовых участков и шахт, погасить образовавшийся долг оказывается не под силу.

Идут последние дни 1953 года. Многие коллективы шахт Кузбасса уже выполнили годовой план угольничества и открыли счет нового, 1954 года. Но с плохими итогами приходится к этому рубежу шахты треста «Сталинуголь». За 11 месяцев они задавали десятка тысяч тонн угля, в том числе консукующегося. Долг продолжает расти и в декабре. Из всех шахт треста только «Черная гора» и «Зенковские угли» справляются с планом угольничества.

Одна из главных причин этого — уселенное насаждение руководством треста канцелярско-бюрократических методов в организации и руководстве социалистическим соревнованием шахтеров, отсутствие поддержки инициативы, идущей снизу.

Между тем среди горняков шахт треста рождается много замечательных начинаний, поднимается немало новых патристических дел. Нельзя сказать, чтобы этого не замечали в тресте. Нет, о делах новаторов говорят, их отмечают при случае, но и только...

Комсомольцы и молодежь шахты имени Молотова решили выключиться в активную борьбу за широкое внедрение графика цикличности. Одним из практических мероприятий было создание комсомольских контрольных постов в циклуемых забоях. Сигналы таких постов вскрывали конкретные неполадки, из-за которых на шахтах срывалось выполнение норматива цикличности.

Об этой инициативе тов. Кучину сообщили с шахты, из Прокловского горкома ВЛКСМ, он читал о ней в газетах, слышал по радио. Управляющий трестом сам по положительному образцу отзывался о начинании молодежи, но ничего не предпринял для того, чтобы сделать его достойным всех шахт. Больше того, он не пришел на помощь молодым горнякам и тогда, когда руководители шахты имени Молотова тт. Тарасов и Иванов стали пренебрежительно относиться к сигналам контрольных постов. Все это привело к тому, что ценная инициатива молодежи заглохла.

О чем бы новым, прогрессивным и заговорить — о личных ли планах повышения производительности труда или о борьбе за снижение себестоимости производственного цикла, или о внедрении в жизнь графика многозабойной нарезки подготовительных выработок — в тресте «Сталинуголь» обязательно услышишь ответ:

— Начинаям приватить...
— Внедряем...
— Пробуем...
— Не привилось...

А ведь совсем недавно каждая шахта, да и трест в целом имели нужную каждому социалистическому предприятию хорошую трудовую славу. Утрате ее способствовали методы администрирования, которые принес с собой в трест тов. Кучин.

В аппарате треста работают десятки квалифицированных и знающих дело инженеров и техников. Среди них немало коммунистов и комсомольцев. Разве они не видят прорыва, в котором оказался трест? Почему в коллективе такое холодное равнодушие к извращению принципов социалистического соревнования? Откуда безучастность к столь плачевным результатам работы шахт?

Дело в том, что работники аппарата треста смирились с недостатками, перестали вносить в работу дух творчества и инициативы. Не на высоте положения оказалась и партийная организация управления трестом (секретарь тов. Барышников). Она предала забвению партийно-политическую работу среди коллектива, не способствует развертыванию критики

и самокритики в аппарате, проходите много фактов, к которым ей следовало бы привлечь свое пристальное внимание.

Есть в тресте производственный отдел. Его авторитет настолько низок, что на всякие распоряжения, исходящие отсюда, на шахтах обычно уже не обращают внимания. Руководителем этого отдела является тов. Свистунов, человек, не обладающий ни инженерным опытом, ни организаторскими способностями. Попав с рядовой аппаратной работы на инженерские курсы, он получил теоретические знания, которые затем не были подкреплены практикой. Не случайно поэтому тов. Свистунов вместо настоящего оперативного руководства шахтами занимается лишь подготовкой справок о причинах невыполнения суточного плана угольничества для управляющего трестом.

Инженером производственного отдела является тов. Ермолович, выпускник горного техникума, непродолжительное время работавший на участке одной из шахт, а затем набивший руку в «руководстве» на посту референта начальника комбината «Кузбассуголь». Инженером треста принят техник Андрей, который делект от производства и имеет лишь прошлые заслуги в области сбора статистических сведений и канцелярской переписки по вопросам тушения эндогенных пожаров.

Но каждый из этих работников обладает одним даром — почтительно и без заносливости передают содержание очередной сводки — главное качество, необходимое для того, чтобы утвердиться в глазах тов. Кучина дельным работником.

Таким «дельным человеком» является и заместитель начальника технического отдела Миропинченко, процветание которого достигнуто ныне такто предель, что никто в тресте не осмеливается высказать ему свое мнение. А кое на что Миропинченко следует указать. Почему, например, на шахтах треста не уделяется нужного внимания циклической организации производства? В ноябре надо было перевести на график цикличности 83 забоя — перевели только 70, а фактически работали по графику 65. Разве не дело технического отдела разобраться, наконец, почему две трети циклуемых забоев систематически не выполняют нормативов. Так, в ноябре норматив дали всего 24 забоя, а цикл в сутки — только 10.

Руководители треста «не замечают», что под непосредственным началом Миропинченко трудится его супруга Герасименко. При всякой «перезагрузке» этой особи служебными обязанностями на помощь немедленно приходит супруг. Он вызывает инженерного отдела и начинает речь о необходимости «технической взаимопомощи». Зная, чем кончится эта комедия, присутствующие прямо спрашивают:

— Что надо делать?

Затем следует аврал, и... Герасименко обильно переводит дух...

Работники треста всячески оберегают покой тов. Кучина. Все знают, как болезненно переживает управляющий трестом любой намек на критическое замечание. Исходя из этого, секретарь парторганизации крайне осторожен и поощряет только ту критику, которая идет в адрес виновников плохой уборки помещений треста. Тут, по его мнению, можно развернуться и поднять критику «на должную высоту».

Руководители шахт в один голос жалуются на плохое техническое снабжение — не хватает оборудования для заводского хозяйства, нет многих запасных частей к механизмам, часты перебои с лесом. А между тем в отделе треста, ведящем эти вопросы, полный разброд. Да и как может быть речь о настоящей работе, если начальник отдела Власенко берет горючку с полчищенными? Сразу же докладывают занимают здесь малограмотный и алчный элементарный культуру Слесункин. Он — заместитель начальника отдела снабжения и руководитель лесной группы. Рабочий день такового, с позволения сказать, руководителя начинается и кончается носками укромного места, где бы можно было спокойно опохмелиться.

Ясно, что от таких «специалистов» нечего ждать толку.

Аппарат треста «Сталинуголь» должен быть боевым штабом шахтеров. Однако положение, в каком он сейчас находится, больше похоже на солидную канцелярию с хорошо налаженным бумагающим делопроизводством «входящих» и «исходящих». Он далек от производства и нужд шахтеров, работает канцелярскими, бюрократическими методами.

Напрашивается один вывод: пора вестись в управление треста должный порядок. Решающее слово в этом деле принадлежит Прокловскому горкому КПСС и комбинату «Кузбассуголь».

А. СNETKOB, В. БАННИKOB.

Благие намерения и неосуществленные дела

Борьба за снижение стоимости строительства — важная задача коллектива строителей. Передовые организации области сумели перестроить свою работу, укладываются в сметную стоимость. Строители третьего и четвертого участков треста № 96, еще недавно работавшие обычно, теперь добились экономии материалов и средств.

Однако трест в целом из года в год не выполняет плана, допускает колоссальные убытки. Правда, руководители строуправления и участок составляют план организационно-технических мероприятий по снижению стоимости строительства. Но делается это в ряде случаев формально, и потому часто они не имеют практического значения.

В управлении, которым руководит тов. Малинин, предусмотрена экономия 40 тысяч рублей за счет замены монолитного железобетона сборным, хотя стоимость сборного железобетона почти в полтора раза дороже монолитного. Здесь предусмотрено снижение стоимости за счет применения полых утеплителей из асбестовых плит и применения горючих мастик с наполнителями. Но эти виды кровли в большинстве случаев предусмотрены в проектах и сметах, поэтому практически не могут быть планируемыми экономиями.

Такое же примерно положение в уч-

реждения, которым руководит тов. Першинов. В мероприятиях коллектива предусмотрено снизить стоимость строительства за счет выполнения обязательных технологических правил. Понятно, что соблюдение этих правил позволит лишь уложиться в сметную стоимость.

Но работники треста не анализируют мероприятия по экономии, составленные в управлениях и на строительных участках, не указывают на их неконкретность и неясность.

Внедрение передовых методов труда, полное использование механизмов — важнейший путь снижения стоимости строительства. В различных мероприятиях намечено много нового — транспортировка кирпича в Контейнерах, поточно-скоростной метод, графики организации работ и т. д. Однако все эти благие намерения остались неосуществленными.

На участках преобладает ручной труд. На одном из объектов вручную разработано около 5 тысяч кубометров грунта, за что уплачено несколько тысяч рублей. На строительстве другого объекта, длиной более 200 метров, идет кладка. Но механизированного вертикального подема тут нет.

Части случаев, когда из-за небрежной работы происходят массовые переделки. На строительстве здания боль-

ницы пришлось переделать больше 6 тысяч квадратных метров штукатурки, переделать полы, отремонтировать кровлю.

Руководители треста не ведут контроля за использованием рабочей силы и фондов заработной платы. В результате перерасход по заработной плате составил около 3 миллионов рублей. В управлениях и на строительных участках содержится сверхштатный административно-хозяйственный персонал. Всего по тресту 100 человек работает сверх штата, им незаконно выплачено 229,5 тысяч рублей.

В управлениях допускаются грубые нарушения кассовой и штатной дисциплины. Поступающая выручка скрывается в банк нерегулярно и неполностью. Денежные средства не всегда расходуются по целевому назначению, часто выделяются внеочередные авансы.

Все это говорит о том, что руководители треста № 96 и его управлений не ведут должной борьбы с бесхозяйственностью на стройках, за экономию государственных средств. Несмотря на серьезную критику, они до сих пор не принимают мер для наведения на стройках порядка.

Р. КИСЕЦ, начальник финансирования строительства Кемеровской котельной пробанка.

Кузбасс

СТРАНИЦА 1

Опыт передовиков сельского хозяйства

УЗЛОВОЙ МЕТОД РЕМОНТА В ДЕЙСТВИИ

Претворяя в жизнь директивы XIX съезда партии, коллектив Чесноковской МТС осенью прошлого года взял обязательство хорошо подготовить тракторы и другие машины к весенне-летним полевым работам 1953 года. Понимая, что своевременная и высококачественная подготовка техники к работе возможна лишь при внедрении передового метода ремонта, дирекция, партийная и профсоюзная организации, все рабочие МТС решили перейти на типовую технологию.

Переход к узловому методу совершался не без трудностей. Первая трудность состояла в том, что не было заблаговременной подготовки к этому переходу. Разрешение узлов осуществлялось в основном в ходе начавшегося осенне-зимнего ремонта тракторов. Вторая трудность заключалась в том, что кадры не были подготовлены к работе по-новому. В-третьих, оборудование мастерской не отвечало всем требованиям типовой технологии.

На преодолении этих и других трудностей было затрачено немало времени и усилий. Механизаторы настойчиво боролись за внедрение узлового метода ремонта. И хотя в прошлый сезон нам не удалось в полной мере освоить типовую технологию, тем не менее ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин МТС произвел в установленные сроки и с хорошим качеством.

Вместе с тем инженерно-технические работники, трактористы, комбайнеры и другие специалисты МТС, анализируя ход ремонта в прошлом сезоне, до конца вскрыли имеющиеся у нас недостатки и ошибки и наметили конкретные пути их устранения. Это помогло до наступления текущего ремонтного сезона сделать все, чтобы полностью внедрить типовую технологию и образцово подготовиться к весне 1954 года.

О том, как наша МТС ныне готовится к ремонту и как она его осуществляет сейчас, мы и хотим рассказать читателям газеты «Кузбасс».

ПОДГОТОВКА К РЕМОНТУ

Подготовка к ремонту в нашей мастерской началась с весны. В течение мая, июня и июля инженерно-технические работники совместно с опытными мастерами детально разработали план расположения рабочих узлов в мастерской, составили подробную карту оборудования, которое следовало заменить или приобрести. В это же время были отремонтированы некоторые станки и приспособления.

Рабочие места были расположены так, чтобы как можно меньше перемещать детали, особенно крупные, базисные. Пришлось пересмотреть и допустить ранее объединенные некоторые узлы. Например, в прошлом сезоне у нас были объединены рабочие места по ремонту масляных насосов, муфт сцепления и вентиляторов. Получился очень крупный узел, на котором нередко допускалась обезличка. Такая же картина наблюдалась и на других узлах, которые были, вопреки техническим условиям, объединены. Все эти ошибки в ходе подготовки к ремонту наш коллектив устранил. Вместо имевшихся до этого 16 рабочих мест сейчас в мастерской организовано 24, что в наших условиях отвечает требованиям типовой технологии.

Особое внимание было обращено на укомплектование рабочих мест кадрами. Всего в мастерской, вместе с механиками, занято 55 человек. Больше половины из них имеют прочные навыки в выполнении определенных ремонтных операций. Такие мастера своего дела расставлены по всем узлам. Вместе с ними и под их руководством работают молодые механизаторы, не имеющие пока большого опыта и хороших навыков.

Такое распределение кадров по рабочим местам встречало у нас некоторые возражения. Отдельные товарищи считали, что было бы лучше на ремонт выделить только высококвалифицированных людей. Но, во-первых, квалифицированных кадров у нас пока не хватает, а во-вторых, привлечение к ремонту молодых механизаторов наряду с опытными необходимо для того, чтобы кадры специалистов непрерывно росли.

РАСПОЛОЖЕНИЕ УЗЛОВ И ОРГАНИЗАЦИЯ РЕМОНТА

Помещение мастерской нашей МТС является типовым. Это позволяет наиболее рационально расположить узлы. Как уже отмечалось, нынче рабочие места в мастерской расположены так, чтобы на перемещение деталей и узлов затрачивалось как можно меньше времени и усилий. Вдоль главного помещения, во всю его ширину, движется кран-балка, с помощью которой без особого труда направляются в любое место даже самые тяжелые узлы. В подсобных цехах, куда должны доставляться крупные детали, проложены узкоколейные линии с движущимися по ним тележками.

Чтобы составить представление о том, как проходит у нас ремонт, необходимо ознакомиться хотя бы схематически с движением деталей и узлов по рабочим местам.

После оформления заказа на ремонт трактор доставляется сразу на рабочее место № 2-3, которым у нас руководит механик тов. Шамин. На этом узле машину очищают от наружной грязи и производят полную ее разборку, включая и двигатель.

Отсюда детали трактора, кроме рамы и кабины (у гусеничных машин), поступают на четвертое рабочее место для промывки, где занят два человека. Они загружают моечную установку грязными деталями и включают электромотор. Горячий содовый раствор под большим давлением, тонкими струями направляется на детали. Через несколько минут вся грязь с них смывается, и детали поступают на рабочее место № 5.

Здесь опытный механизатор бригадир тракторной бригады тов. Нестеренко внимательно осматривает все детали, устанавливает степень их износа, характер ремонта и результаты осмотра заносит в дефектную ведомость. Годные к постановке на трактор и подлежащие ремонту детали он направляет в комплекточное отделение, совершенно изношенные и не подлежащие реставрации — списываются совсем, что отмечается в ведомости. Комплекточное отделение заранее выписывает взамен выбракованных новые детали.

Такие узлы, как блок, головка блока, коробка скоростей, от дефектовщика сразу же направляются на рабочие места №№ 12 и 24 (ремонт базисных частей), а отсюда — соответственно на рабочие места №№ 13, 14, и 23, где ремонтируются отдельные детали этих узлов.

В комплекточном отделении производятся рас-

пределение деталей по рабочим местам их ремонта; получение восстановленных и новых деталей, кроме базисных; обеспечение узлов частями; оформление требований. Из этого отделения узлы и детали, возвратившиеся из ремонта, направляются на рабочие места № 13 (сборка двигателя) и № 28 (сборка заднего моста и трансмиссии).

Седьмого и восьмого рабочих мест, на которых производится растачивание и шлифование гильз, а также шлифование распределительного и коленчатого валов, у нас нет. Эти операции выполняются по нашим заказам в Моховской межрайонной мастерской капитального ремонта.

Заливка и расточка подшипников производится на рабочем месте № 9-10. Здесь трудится опытный механизатор Алфей Петрович Канишев. Он — один из лучших мастеров своего дела в коллективе мастера. Правильно используя имеющийся в его распоряжении расточный станок «УРБ-ВП» и электротигель для плавнения баббита, тов. Канишев бесперебойно обеспечивает подшипниками сборочные узлы. Самым главным в его работе является совершенная точность. Он так растачивает подшипники и подгоняет их по месту, что при сборке они вовсе не нуждаются в дополнительной подшайбровке. Насколько это важно, можно судить по такому примеру. В прошлом году, когда подшипники растачивались не так точно, на сборке моторов работали три группы по три человека. Большую часть времени они затрачивали на подгонку подшипников. Нынче на сборке моторов у нас работают всего лишь два человека.

На рабочем месте № 11 производится ремонт и подгонка деталей шатуно-поршневой группы. Здесь установлены контрольные веса для проверки разности поршневой группы. Руководителем узла тов. Шевцов уделяет подбору поршневой группы по весу исключительно большое внимание. И это понятно: если допустить большой разрыв, то двигатель может скоро выйти из строя.

Здесь имеется также прибор для проверки прямолинейности соединения шатуна с поршнем. Этот прибор очень облегчает работу при комплектовании шатуно-поршневой группы и дает возможность добиваться предельной точности.

Восстановление базисных деталей — блока, рамы, коробки скоростей — производится на рабочем месте № 12-24. У блока здесь заделываются трещины, ремонтируются резьбовые отверстия, растачиваются посадочные места, шлифуются и шабруются плоскости блока и т. д. Примерно такие же операции производятся над рамой. С коробкой передач дело обстоит так: на этом рабочем месте производится полный ремонт всех ее деталей, затем они поступают в комплекточное отделение, откуда передаются на рабочее место № 23; здесь опытный механик тов. Чех производит сборку и тщательную регулировку коробки передач.

Головки блоков ремонтируются на рабочем месте № 14, где имеются станки для шлифовки и притирки клапанов. Эти приспособления позволяют в 8—10 раз увеличить производительность труда и добиваться большой точности. Следует отметить, что молодой механизатор комсомолец Р. Мануйленко хорошо освоил работу по ремонту головок блоков, систематически перевыполняет нормы выработки и не допускает брака.

На рабочем месте № 15 ремонтируются масляные насосы. Тов. Зеленский успешно справляется с порученным делом. Однако он не имеет возможности испытать насосы на давление, поскольку это рабочее место до сих пор не оборудовано испытательным стендом.

Ответственное дело поручено тт. Чиченкову и Рыбакову, работающим на узлах №№ 16 и 17. Они ремонтируют систему питания и электрооборудование. На их рабочих местах установлены приспособления — стенд для испытания электрооборудования, стенды для регулировки топливной аппаратуры и испытания форсунок. Без этих приборов топливную аппаратуру невозможно проверить, ее пришлось бы возить на завод. Правильно используя приспособления, тт. Чиченков и Рыбаков работают с перевыполнением норм и дают высокое качество.

Ремонт муфт сцепления и вентиляторов производится на рабочем месте № 19. Отсюда эти узлы возвращаются в комплекточное отделение, а затем по требованию направляются к месту сборки трактора. Восстановление радиаторов, воздухоочистителей, топливных бачков и питательных трубок осуществляется на рабочем месте № 20-21. Здесь в две смены работают четыре человека. Число лю-

дей можно бы на этом узле сократить в два раза, если бы МТС имела возможность приобретать готовые трубки радиаторов. К сожалению, такой возможности нет из-за плохой работы снабжающих организаций. Приходится реставрировать старые. Труд этот кропотливый, малопроизводительный. На реставрирование старых трубок средств затрачивается в несколько раз больше, чем на приобретение новых.

Сборку моторов мы производим на тринадцатом рабочем месте. Благодаря наличию необходимых подъемных и переносных приспособлений здесь успешно справляются два человека — опытный механизатор, бригадир тракторной бригады тов. Заварзин и тракторист тов. Зуев.

Собранный двигатель с помощью крана-балки устанавливается на тележку и направляется на рабочее место № 22, где производится холодная и горячая обкатка его, испытание на мощность, число оборотов и на расход топлива. При холодной обкатке производится контрольный осмотр, промывка и регулировка двигателя, тщательно подгоняются все его детали. Обкатка позволяет всесторонне испытать работу двигателя, обнаружить и устранить имеющиеся дефекты.

Окончательная сборка тракторов осуществляется на рабочем месте № 29. Здесь работают три человека под руководством бригадира тракторной бригады тов. Паршикова. Этот узел обеспечен необходимыми подъемными приспособлениями и инструментами. После сборки и общей регулировки трактор заправляется топливом, водой и маслом, заводится и обкатывается на территории двора.

Так в основном осуществляется у нас ремонт. Характерным принципом организации работы является то, что в нашей мастерской стараются по возможности группировать тракторы, подлежащие ремонту, по маркам.

В ЧЕМ СОСТОЯТ ПРЕИМУЩЕСТВА УЗЛОВОГО МЕТОДА

На собственном опыте коллектив нашей мастерской убедился в огромных преимуществах узлового метода ремонта перед бригадным.

Прежде в мастерскую завозилось сразу 20—25 тракторов. Каждая бригада стремилась занять как можно больше места. От этого создавалась теснота. Люди копались у своих машин, то и дело ходили в токарный, кузнечный, сварочный и другие цехи, на склады и требовали выполнить их заказы. Но сразу это сделать было нельзя. В ожидании изготовления тех или иных деталей многие механизаторы простаивали. Работа продвигалась медленно, все помещения были завалены множеством деталей и узлов, плановости невозможно было добиться. Мастерская являлась не организующим центром, а лишь местом, где производился ремонт.

Совсем иное дело сейчас. Машины завозятся в мастерскую по мере надобности, после разборки и дефектовки узлы и детали равномерно распределяются по рабочим местам. Заведующий мастерской определяет и контролирует очередность восстановления деталей и поступления их в комплекточное отделение. Это отделение регулирует очередность сборки двигателя и в целом тракторов. При таком положении становится возможным всю работу мастерской подчинить единому строгому графику, направить по линии потока.

Второе преимущество состоит в том, что узловой метод позволяет свести брак до минимума. Как у нас сейчас поставлен контроль за качеством? Руководитель каждого узла строго следит за тем, чтобы все операции выполнялись хорошо. После ремонта детали или узла качество проверяет контролер. Если он не заметит отступления от технических условий, то это будет обнаружено либо на следующем рабочем месте, либо в комплекточном отделении, либо при сборке.

Допустим, токарь неправильно выточил валик коромысел. Поступает это изделие на место сборки головки блока и клапанного механизма. Здесь малейшая ненормальность сразу же заметит и уличит бракодела. Таким образом возникает коллективный взаимный контроль за качеством.

Кроме того, выполняя небольшой круг операций, а подчас и одну работу, механизатор быстро приобретает сноровку, прочные навыки и производит ремонт все лучше и лучше. Выше уже говорилось об отличной работе тт. Канишева, Шевцова, Заварзина и других. Столь же быстро и качественно выполняют каждый свое дело механизаторы тт. Зуев,

Шербинин, Голошумов, Синючков и другие. А ведь совсем недавно в ремонтном деле они были новичками.

Быстрый рост мастерства рабочих — в этом состоит также важное преимущество узлового метода ремонта перед бригадным. При узловой технологии возрастают заработки рабочих. Приведем лишь один пример. В четвертом квартале 1950 года наша МТС выпустила из ремонта 32 трактора. Заработную плату за этот ремонт получили 135 человек. В четвертом квартале 1953 года будет отремонтировано 43 трактора. Вся стоимость этой работы будет начислена 50 рабочим. Не трудно понять, что заработок ремонтников возрастает почти в три раза.

Наконец, нам хочется подчеркнуть, что производительность мастерской с внедрением узлового метода ремонта повысилась на 35 процентов. А если принять во внимание сокращение рабочей силы, то получается, что производительность труда возросла примерно в три раза.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И МАССОВАЯ РАБОТА

Наш коллектив взял на себя высокие обязательства. Решено закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря, используемого на весеннем севе, к 1 марта 1954 года, добиться того, чтобы все машины были приняты из ремонта с отличной оценкой, сэкономить средств не менее 5 процентов к запланированным расходам.

Выполнению этих обязательств сейчас подчинена вся деятельность коллектива. Мы заключили договор о социалистическом соревновании с механизаторами Худяшевской МТС. Это — серьезные претенденты на первенство, надо упорно потрудиться, чтобы опередить их.

В начале ремонтного сезона партийная, профсоюзная и комсомольская организации провели большую разъяснительную работу, направленную на вовлечение членов коллектива в массовое социалистическое соревнование. В результате каждый рабочий, глубоко продумав свои возможности и неиспользованные резервы, взял на себя повышенные обязательства.

Все эти обязательства мы оформили и вывесили над каждым рабочим местом. Заключили договоры между собой и коллективы узлов. В мастерской мы имеем доску показателей, на которую ежедневно заносим выполнение норм выработки каждым рабочим. Это позволяет всем видеть, как тот или иной товарищ выполняет принятые на себя обязательства.

Кроме того, регулярно, три раза в месяц, в МТС проводим производственные совещания. На них детально разбираются итоги работы за декаду, вскрываются недостатки и помехи, намечаются пути их устранения. Большинство ремонтников активно участвует в совещаниях и по-деловому критикует имеющиеся недостатки. Активность эта поддерживается тем, что дирекция и партийная организация правильно реагируют на критику и предложения рабочих.

Стенная газета у нас выдвигает обычно два раза в месяц. В ней стараемся показать не только достижения и недостатки в работе, но и раскрывать опыт передовиков производства. Однако периодичность выпуска газеты ограничивает нашу оперативность. Мы решили дополнить свою стенгазету специальными листовками.

Всякий раз, когда коллектив какого-либо узла или отдельный рабочий добьется повышения выработки, мы немедленно отключаем на это выпускное листовку. В ней рассказываем о том, каким путем был достигнут успех. Благодаря этому лучшие достижения, опыт передовиков сразу же становятся достоянием всего коллектива.

Бывает и другое. Отстанет какой-нибудь узел, начинает нарушать ритмичность, сбивает поток. Редколлегия стенгазеты с помощью коммунистов, инженерно-технических работников вскрывает причины отставания и выпускает специальную листовку, в которой подвергает критике недостатки и упущения рабочих узла или командиров производства и вносит обоснованные предложения по ликвидации отставания. Это хорошо помогает. По мере надобности мы выпускаем и сатирические листовки, бичуем в них все, что мешает нормальной работе.

Эти мероприятия обеспечивают высокую действенность социалистического соревнования. Коллектив добился того, что в мастерской нет сейчас рабочих, не выполняющих норм. Большинство ремонтников значительно перевыполняет задания. Так, например, Скоробогатов Г. К., Саенко И. Т., Чиченков К. Я. и многие другие выполняют в смену по полторы и более норм.

В ходе социалистического соревнования возрастает творческая активность масс. В коллективе выросли замечательные новаторы, предложения которых дают высокую производственную эффективность. Например, тов. Загулев предложил изготовить прибор для расточки ступиц передних колес трактора «СТЗ» и для расточки посадочных мест подшипников балансира у тракторов «НАТИ». Применение этого прибора позволяет надежно реставрировать названные детали. По предложению рационализаторов налажена реставрация валиков коромысел, осей нижних катков, колебание головок блока, восстановление многих видов шестерен и т. д.

Коллектив ремонтников Чесноковской МТС в упорном труде завоевал первое место среди машинно-тракторных станций области. Но это его не успокаивает. Рабочие решили прочно закрепить достигнутые успехи, развить их дальше, досрочно выполнить план ремонта всех сельскохозяйственных машин с высоким качеством.

Наши механизаторы с честью выполняют свои обязательства и вносят вклад во всенародное дело успешного претворения в жизнь великой программы подвема сельского хозяйства, намеченной сентябрьским пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии.

Коллективный корреспондент «Кузбасса»
редколлегия стенной газеты «Механизатор».

Чесноковская МТС,
Ленинск-Кузнецкого района.



Ремонт тракторов узловым методом в Чесноковской МТС, Ленинск-Кузнецкого района. НА СНИМКЕ: заведующий мастерской М. П. РУДАКОВ, бригадир тракторной бригады В. С. ПАРШИКОВ и механик В. А. НАСОНОВ опускают мотор на раму трактора для окончательной сборки.

Фото П. Костюкова.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО КИТАЯ НА ПОДЪЕМЕ

В Пекине вышел в свет сборник статей под названием «Сельское хозяйство нового Китая». В книге рассказывается о замечательных успехах, достигнутых китайским крестьянством под руководством коммунистической партии.

К моменту создания Китайской Народной Республики сельское хозяйство страны находилось в состоянии упадка. Гравитационная аграрная политика гоминдановской реакции, опустошительные войны, навязанные китайскому народу японскими агрессорами, а затем и гоминдановскими реакционерами, подорвали сельское хозяйство страны, довели крестьянство до полного обнищания. Разрушение ирригационных систем, засухи и наводнения сводили на нет тяжелый труд крестьян, задавленных непосильными налогами и поборами гоминдановской клики. Китайская деревня задышала в тисках голода и нищеты. Сотни и тысячи крестьян в отчаянии бросали свои родные места, за бесценок продавали клочки земли и уходили в город искать работу и хлеб.

За 12 лет, с 1937 по 1949 год, уровень сельскохозяйственного производства в Китае снизился на 25 процентов. Страна, где сельское хозяйство преобладает в национальной экономике, была вынуждена ввозить из-за границы продукты питания. Резко сокращалась посевная площадь. Обездоленное крестьянство не имело сил для ее расширения, так как было вынуждено продавать рабочий скот и сельскохозяйственные орудия. В Китае приводятся данные: поголовье телят и овец уменьшилось за 12 лет на 16 процентов, а в отдельных районах — на 40 процентов, количество плугов и борон уменьшилось на 30 процентов. Земля истощалась, так как крестьяне не могли как следует удобрять ее.

Феодалная система и господство иностранного империализма в старом Китае были основной причиной нищеты и страданий широких крестьянских масс. Большая часть земли принадлежала помещикам. Несмотря на то, что крестьяне круглый год работали не покладая рук, у них никогда не хватало хлеба, так как помещики за аренду земли забирали большую часть урожая.

Победа народной революции вызволила китайских крестьян из помещичьей кабалы, создала предпосылки для восстановления и развития сельского хозяйства страны.

Начатая в широких масштабах в 1950 году аграрная реформа ныне в основном завершена.

Аграрная реформа, — указывается в книге, — принесла огромные экономические выгоды 60—70 процентам всего сельского населения. Примерно 300 миллионов безземельных и малоземельных крестьян получили 47 миллионов гектаров земли, ранее принадлежавшей помещикам, и избавились от необходимости вносить помещикам за аренду плату, составлявшую 30 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов ежегодно.

Перед сельским хозяйством страны открылись блестящие перспективы. За короткий период, прошедший со времени создания Китайской Народной Республики, китайский народ полностью восстановил сельское хозяйство страны. Довоенный уровень сельскохозяйственного производства не только восстановлен, но и превзойден; сельское хозяйство страны встало на новый путь развития.

В 1952 году валовой сбор продовольственных и важнейших технических культур уже превзошел довоенный уровень. Сбор зерновых культур в 1952 году был на 16,9 процента выше, чем до войны, а сбор хлопка вырос на 55,7 процента.

Благодаря этим успехам Китай смог не только удовлетворить свои нужды, но и оказать помощь продовольствием соседним странам — Индии и Цейлону.

Важными факторами, способствовавшими росту сельскохозяйственного производства в стране, явились, как отмечается в книге, развернувшиеся в китайской деревне после освобождения движение за соз-

дание групп трудовой взаимопомощи, проводимая народным правительством политика поддержки и поощрения крестьян в расширении производства, а также политика справедливых цен на сельскохозяйственные продукты.

К концу 1952 года свыше 40 процентов крестьян участвовало в группах трудовой взаимопомощи. В этом году в стране было уже около 16 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов. Народное правительство широко субсидирует крестьянское хозяйство, помогая им приобретать новые сельскохозяйственные орудия, рабочий скот, семена. Благодаря государственным судам крестьяне после освобождения приобрели более 25 миллионов различных сельскохозяйственных орудий. Кроме этого, крестьяне получили от органов народной власти в форме ссуды 412,500 водочерпалок для полива полей и 700 тысяч тонн химических удобрений.

Огромную роль имело для подема сельского хозяйства Китая ирригационное строительство, развернувшееся в грандиозных масштабах. Наводнения и засухи на протяжении веков были бичом китайских крестьян. Гоминдановские власти не заботились о ремонте дамб, плотин, оросительных систем. Денги, собиравшиеся с крестьян на ремонт и постройку ирригационных сооружений, бесцельно неслись в карманах чиновников. После освобождения страны Коммунистическая партия Китая обратила внимание прежде всего на ремонт и строительство ирригационных систем. На эти работы отпускаются крупные средства. Население с готовностью откликнулось на призыв правительства и приняло горячее участие в стройках на реках Хуайхэ, Хуанхэ, Янцзы и других. За три года отремонтированы почти все предвоенные дамбы и плотины общей протяженностью до 42 тысяч километров. Объем земляных работ, выполненных на ирригационных стройках, составил 2 миллиарда 320 миллионов кубометров. Построены крупные водохранилища, куда отводятся во время паводков вода, причинявшая в прошлом неслыханные разрушения.

Площадь орошаемых земель в стране за три года увеличилась более чем на 46 миллионов му (1 му=1/6 гектара), приведены в порядок и значительно улучшены сооружения, предохраняющие от наводнений или орошающие 184 миллиона му полей.

Все большее количество отдельных крестьян, групп трудовой взаимопомощи и целых деревень и уездов втягивается в патристическое движение за увеличение сельскохозяйственной продукции. «Это движение, — отмечается в сборнике, — развернулось на основе политической активности трудящихся и энтузиазма крестьян, выросших в ходе трех великих движений — движения против американской агрессии за оказание помощи корейскому народу, движения по проведению аграрной реформы и кампании по подавлению контрреволюционных элементов».

Зачинателем этого патристического движения явился известный в стране отличник труда крестьянин коммунист Ли Шунда. Его призыв был подхвачен во всех районах страны. В 1952 году в движении за получение высоких урожаев участвовали 2,230 тысяч групп трудовой взаимопомощи, десятки миллионов крестьянских хозяйств. В ходе соревнования в китайской деревне появилось много мастеров высоких урожаев, снимающих со своих наделов урожай, во много раз превышающие обычные нормы. «Отличники труда, — говорится в книге, — это новые люди, которые могли появиться только в условиях народно-демократического строя... Эти передовики сельскохозяйственного производства ведут за собой широкие массы крестьян в борьбе за высокие урожаи на всей необитаемой территории нашей родины».

Книга подробно рассказывает о группах трудовой взаимопомощи, играющих немаловажную роль в определении путей развития китайской деревни.

«В результате аграрной реформы, — говорится в книге, — крестьяне получили землю, но они испытывали большой недостаток в тягловом скоте, сельскохозяйственных орудиях, рабочей силе и т. д. Этим прежде всего и

обуславливалась необходимость в развитии трудовой взаимопомощи и производственного кооперирования. Аграрная реформа вызвала коренные изменения в экономике деревни. Большинство бывших батраков и бедняков поднялось до уровня середняков; середняки стали основной прослойкой в деревне. Если бы в этих условиях развитие деревни пошло самотеком, то это привело бы к тому, что небольшое число середняков превратилось бы в кулаков, а большинство крестьян разорилось, сельскохозяйственное производство осталось бы на прежнем, отсталом уровне, а широкие массы крестьян попережнему владели бы малым существованием».

Чтобы приостановить тенденции к расхождению крестьянства и стимулировать подъем производства в деревне, коммунистическая партия и народное правительство возглавили движение за развитие различных форм трудовой взаимопомощи и кооперирования.

Благодаря этому количество групп трудовой взаимопомощи в стране росло быстрыми темпами. Если в 1950 году в группах трудовой взаимопомощи и кооперативах входило 10 процентов всех крестьян, то в 1951 году в стране насчитывалось уже 4,300 тысяч групп трудовой взаимопомощи и более 400 производственных кооперативов. Развитие движения трудовой взаимопомощи и кооперирования ускорило еще больше в последующие годы.

Почетом и славой окружены руководители лучших групп и кооперативов. Вести о рекордных урожаях, получаемых этими передовиками, быстро разносятся по стране. В прошлом забитый, не смеявшийся поднять голову, крестьянин становится уважаемой фигурой.

Великие преобразования в китайской деревне проходят под знаком растущей политической и трудовой активности широких крестьянских масс. Да это и понятно. Китайское крестьянство впервые в истории получило землю, освобожденное от вековой помещичьей кабалы. Мечта многих и многих поколений о земле стала реальной действительностью после победы революции.

В этом году трудящиеся китайской деревни, несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов, добились большой победы. Урожай нынешнего года не ниже прошлогоднего, хотя в прошлом году урожай был выше, чем когда-либо в истории страны. Если взять средний урожай за последние три года, то нынешний урожай превышает его на 15 процентов.

По предварительным данным, хлопок в этом году собран столько же, сколько и в прошлом году, или на 46 процентов больше, чем в последнем предвоенном 1936 году.

Эти цифры свидетельствуют о тех огромных сдвигах в сельском хозяйстве Китая, которые вызваны проведением земельной реформы. Коммунистическая партия выдвинула задачу создания обильной продовольствия для населения и сырья для промышленности, используя для этого уже достигнутые в Китае успехи и передовой опыт Советского Союза.

Достижения сельского хозяйства нового Китая за последние четыре года поистине огромны. «Однако, — писал недавно министр сельского хозяйства КНР Ли Шунда, — китайский народ не собирается довольствоваться этими первоначальными успехами. Он знает, что пока еще превзойти лишь тот уровень, который был достигнут в старом Китае, когда он был отсталой, полупофеодальной и полуколониальной страной. Еще многое должно быть сделано для того, чтобы осуществить постепенную индустриализацию страны, повысить материальное и благосостояние нашей великой родины и обеспечить всему китайскому народу еще более богатую и счастливую жизнь».

Книга «Сельское хозяйство нового Китая» дает яркое представление о тех преобразованиях в китайской деревне, которые произошли за последние годы, и о блестящих перспективах, ожидающих сельское хозяйство Китая в будущем.

Л. ДЕЛЮСИН, г. Пекин.

Выборы президента Французской республики

ПАРИЖ, 19 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщило результаты четвертого тура голосования на выборах президента. В голосовании участвовали 928 депутатов. Действительными признаны 918 бюллетеней. Таким образом, необходимо для избрания абсолютного большинства составило 460 голосов. Было объявлено, что Ланьель получил 408 голосов, Нежелен — 344 голоса, Мелесен — 45 голосов. Дельбос — 42 голоса, Корню — 35 голосов, различные кандидаты — 44 голоса.

Требование некоторых депутатов провести немедленно пятый тур голосования было отклонено. Пятый тур голосования будет происходить сегодня в 14 часов по парижскому времени (16 часов по московскому времени).

Комментируя результаты четвертого тура голосования, агентство Франс Пресс пишет, что «166 членов парламента не пожелали выступить ни за одного, ни за другого кандидата, а умышленно распустили свои голоса, подав их за различных деятелей с очевидным намерением добиться пятого тура».

«Отсрочка голосования, — продолжает агентство, — несомненно дает возможность появиться новой кандидатуре, которая будет противопоставлена кандидатуре Ланьель».

ПАРИЖ, 19 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, в результате пятого тура голосования президент республики не был избран, т. к. ни один кандидат не получил абсолютного большинства голосов. (Это большинство составляло 461, исходя из того, что действительными были признаны 921 бюллетень). Ланьель получил 374 голоса, Нежелен — 312 голосов, Мелесен (примыкает к радикал-социалистам) — 197 голосов, 13 голосов было отдано за Жоржа Бидо, кандидатура которого не баллотировалась, и 25 голосов за различных других деятелей.

Начало шестого тура голосования назначено на 22 часа 30 минут по московскому времени.

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в шестом туре голосования Жозеф Ланьель получил 397 голосов, Марсель-Эдмон Нежелен — 306 голосов, Жан Мелесен — 171 голос. Таким образом никто из кандидатов в президенты не получил абсолютного большинства голосов; поэтому будет проведен седьмой тур голосования, который состоится 20 декабря в 17 часов по московскому времени.

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). Выборы президента Французской республики продолжаются. Сегодня состоялся 7-й тур голосования.

До начала сегодняшнего заседания парламентская группа социалистов опубликовала коммюнике, в котором призывает другие партии снять все кандидатуры в пользу Бенсана Ориоля и осуществить «республиканское объединение».

Однако непосредственно перед началом седьмого тура стало известно, что кандидатура Мелесена, Ланьеля и Нежелена не сняты.

В результате голосования Ланьель получил 407 голосов, Нежелен — 303 голоса и Мелесен — 156 голосов.

„Заговор против мира и благосостояния Европы“

НИТТИ О ПЛАНЕ СОЗДАНИЯ «ЕВРОПЕЙСКОЙ АРМИИ»

КОПЕНГАГЕН, 20 декабря. (ТАСС). 18 декабря в Копенгагенском университете по приглашению прогрессивного общества «Студентерсамфундт» с лекцией на тему «Европейская армия и решение немецкого вопроса» выступил известный итальянский политический деятель Джузеппе Нитти. В своем выступлении Нитти охарактеризовал план создания «европейской армии» как «заговор против мира и благосостояния в Европе». Народы слишком много пострадали от немецкого милитаризма, чтобы примириться с его возрождением.

ТАГАТ, 20 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Де Ваардейд», на днях по приглашению объединения «Это никогда не

Ввиду того, что ни один из кандидатов не получил абсолютного большинства голосов, было решено назначить на 22 часа 30 минут (по московскому времени) восьмой тур голосования.

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). В час ночи (по московскому времени) закончился восьмой тур голосования по выборам президента республики. Агентство Франс Пресс сообщает, что перед восьмым туром Мелесен снял свою кандидатуру, желая «содействовать успеху кандидатуры, вокруг которой может быть достигнуто объединение». Несмотря на это, ни один из двух оставшихся кандидатов не получил абсолютного большинства (452 голоса). Ланьель получил 430 голосов, Нежелен — 381; 92 голоса было отдано за других деятелей.

Сегодня на 17 ч. назначен 9-й тур голосования.

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). Парижская печать комментирует президентские выборы.

Накануне седьмого тура голосования, пишет газета «Юманите-диманш», начало проявляться подлинное замешательство в некоторых парламентских кругах среди лиц, являющихся самыми яркими сторонниками европейской армии, присутствовавших при поражении их основных кандидатов Бидо и Дельбоса.

«Юманите-диманш» объясняет мотивы, по которым коммунисты решили голосовать за социалиста Нежелена. «Позиция коммунистической группы, — пишет газета, — соответствует решимости сделать все для единства рабочего класса и восстановления национальной независимости страны. Она сорвала некоторые маневры и, в частности, план Ги Молле, который согласился выдвинуть кандидатуру Нежелена, чтобы затем после первого тура заменить ее каким-нибудь Бидо, человеком, имя которого связано с гибельной политической вооружения нацистских реваншистов и подчинения страны загранице».

Газета «Либерасьон» подчеркивает, что парламент «зашел в тупик». «В списке, — пишет газета, — остаются те же кандидатуры... В свете всех этих туров голосования стало ясно, что большинство, давшее Ланьелью полномочия на формирование правительства, больше не существует как политическое большинство. Кто бы ни был избран, в конце концов, президентом, политическим фактом этого странного туроприятия является то, что парламент осудил сам принцип европейского оборонительного сообщества. В этом не может быть никакого сомнения».

«Либерасьон» пишет в заключение, что «крайне жесткая французского народа ко всякому вооружению Германии сыграла в Версале свою роль».

«Конечно, — пишет газета «Фран-Трипер», — во Франции никогда еще не видели подобного спектакля. В течение шести туров голосования не могут избрать президента республики. Не перенесен ли в Версаль постоянный политический кризис?»

Газета «Комба» указывает, что «предстоящие выборы председателя Национального собрания и возможный правительственный кризис вообще ставят неразрешимыми проблемами».

В итальянском парламенте

РИМ, 20 декабря. (ТАСС). На вчерашнем заседании палаты депутатов итальянского правительства потерпело поражение в вопросе о выборах представителей в так называемый «европейский совет», а также в «Европейское объединение угля и стали».

Депутат-коммунист Джан Карло Пайета предложил отложить выборы. Вопреки оппозиции христианских демократов палата депутатов решила 254 голосами против 234 отложить решение этого вопроса до 12 января.

Аналогичное решение принято сенатом. Выступая вчера на митинге «европейского федералистского движения», де Гаспери заявил, что голосование в палате депутатов «обуждает к некоторому пессимизму в отношении нашего движения».

В честь Дня национального сопротивления вьетнамского народа

МИТИНГ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 19 декабря. (ТАСС). Вчера в Пекине во Дворце молодежи состоялся массовый митинг трудящихся с участием представителей общественных организаций, посвященный Дню национального сопротивления вьетнамского народа.

Митинг открыл заместитель председателя Пекинского совета профсоюзов Лю Лань-фу.

Заместитель председателя Всекитайской федерации профсоюзов Лю Нин-и в своей речи сказал, что борьба вьетнамского народа является также борьбой за мир для народов Азии и всего мира. Вьетнамский народ, сказал он, вместе с корейским народом показал всем угнетенным народам

краток палата депутатов решила 254 голосами против 234 отложить решение этого вопроса до 12 января.

Аналогичное решение принято сенатом. Выступая вчера на митинге «европейского федералистского движения», де Гаспери заявил, что голосование в палате депутатов «обуждает к некоторому пессимизму в отношении нашего движения».

Участники митинга направили телеграмму Вьетнамскому комитету защиты мира, молодежной, женской и общественной организациям Вьетнама с выражением солидарности и полной поддержки героическому вьетнамскому народу в его борьбе за свободу родины, а также телеграмму в адрес Всесоюзной конфедерации труда, Французского национального совета мира и других общественных организаций Франции.

Роспуск иранского меджлиса

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как явствует из сообщения тегеранского корреспондента агентства Рейтер, правительство

Ирана объявило сегодня о роспуске обеих палат меджлиса и о проведении новых выборов на основании указа шаха.

Бои между племенами на юге Ирана

ТЕГЕРАН, 20 декабря. (ТАСС). По сообщению журнала «Техране Мосаввар», несколько дней тому назад в районе, расположенном между провинциями Фарс и Хузистан, начались сильные бои между двумя племенами, в результате которых имеется много убитых.

Хотя хузистанская дивизия, пишет журнал, приняла меры с целью восстановить порядок в этом районе, бои между племенами продолжают в горных районах.

Выступления советских гимнастов в Париже

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). Вчера на зимнем велотреке в присутствии почти 20 тыс. зрителей состоялся первый день товарищеских соревнований по гимнастике между советскими сборными командами и командами Франции. Мужчины выступают на брусьях, кольцах и коне; женщины соревнуются по опорным прыжкам и вольным движениям.

В результате первого дня соревнований мужская команда советских спортсменов набрала 173,85 балла, мужская команда Франции — 166,90 балла, команда советских спортсменов набрала 115,65 балла, женская команда Франции — 113,45 балла.

Состязания лыжников Кемерово

В минувшее воскресенье в сосновом бору состоялся состязания лучших лыжников Кемерово. На трамплине областного совета «Трудовые резервы» прошли первые соревнования по прыжкам с трамплина.

На старт лыжных гонок вышли 165 спортсменов. Женщины стартовали на 5 и 10 километров, мужчины — на 18 и 30 километров. Динамовец З. Петрова показал хороший результат на дистанции 5 километров. Со старта она вышла десятой, а на финише была первой. Молодые лыжники «Шахтера» Н. Калинин и В. Лихачева заняли второе и третье места.

С большим разрывом от остальных участников первой финишировала на дистанции 10 километров Т. Жарская («Искра»). Спартаковец З. Борозкова заняла второе место.

Хорошую физическую подготовку продемонстрировал студент горного института А. Туников. Со старта дистанции в 18 километров он вышел тридцатым первым, а финишировал первым. Его результат — 1 час 17 мин. 59 сек. Динамовцы П. Алексеев и О. Таврин заняли второе и третье места.

Студент горного института В. Патраков преодолел 30-километровую дистанцию за 2 часа 14 мин. 17 сек. Это — лучшее время дня. Лыжи 1 мин. 20 сек. Пригнал ему В. Лазарев («Наука»).

В состязаниях прыгунов с трамплина победителем вышел В. Яляин («Металлург»). По сумме двух прыжков он прыгнул на 35,5 метра. На один метр хуже результат у динамовца А. Акимова.

☆☆☆

Сегодня в Кемерово будет поднят флаг соревнований на первенство Кузбасса по лыжному и горнолыжному спорту.

Ф. КУДЛАЕВ.

Кубок хоккеистов Кемерово

Две недели на трех хоккейных полях областного центра продолжался розыгрыш Кубка города по русскому хоккею. В нем участвовали спортсмены «Динамо», «Шахтера», «Химика», «Металлурга», «Энергии» и «Спартак».

Хорошо провели игры хоккейные команды «Динамо» и «Шахтера». Они выиграли все встречи без единого поражения и вышли в финал.

Финальная игра между этими командами проходила в быстром темпе. Лучшую технику игры, хорошую физическую подготовку продемонстрировали динамовцы.

За 30 минут игры динамовцы забили в ворота голыков 6 мячей и пропустили в свой только три. Как и в прошлом году, кубок хоккеистов города вручен динамовцам.

Х. ФИЛИПОВ.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМАТЕАТР

22 декабря — Огненный мост.
23 декабря — Раки.
Начало спектаклей в 8 час. вечера. Касса — с 1 час. дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

22 декабря — Взамен спектакля «Однажды весной...» — Девиный перелеток.
24 декабря — Одижды весной...
Начало спектаклей в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

ГОСЦИРК

22, 23 и 24 декабря обновленная программа с участием вновь прибывших артистов.
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — журнал Новости дня. № 61, новый художественный фильм-комедия «Слуга двух господ» (сеансы: 10, 12, 2-10, 4-10, 6-20, 8-20, 10-20). Малый зал — журнал Новости дня. № 62, фильм С юным сердцем (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Третий зал — журнал Сибирь на экране. № 51, художественный фильм-спектакль «Затрап у предвостыя», цветной комедийный фильм Тарапунья и Штисель под облаками (сеансы: 9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-20, 6-20, 8-10, 10).

ПЕРЕДВИЖНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Новосибирского отделения Художественного фонда СССР. На выставке экспонируются: живопись, графика. Принимаются заявки на коллективный просмотр.

Вход бесплатный. Выставка размещена в Кемеровском драмтеатре. Открыта ежедневно с 12 до 17 часов.

На выставке произведения новосибирских и кемеровских художников. Имеются картины для продажи.

ТРЕБУЮТСЯ:

Мясотресту — инспектор по госзакупкам, на периферию — зоотехники, агрономы на должности директоров совхозов, ветврачи, ст. бухгалтеры, знакомые с промышленным учетом.
Обращаться: г. Кемерово, 1-я Стахановская, 26. Отдел кадров.

Кемеровскому горному институту на должности лаборантов — инженеры и техники, лаборант на кафедру иностранных языков.

Досрочное выполнение плана 1953 года

ПЕКИН, 20 декабря. (ТАСС). Сотни промышленных предприятий Китайской Народной Республики досрочно выполнили производственные задания 1953 г. Как сообщает печать, большинство цехов крупнейшей в стране Аньшаньского металлургического комбината в Северо-Восточном Китае уже закончили выполнение годовых планов. В Северном Китае к концу ноября 205 предприятий выполнили годовые планы. Среди них — Шианьшаньская электростанция, завод сельскохозяйственного машиностроения, народная типография и 47 других предприятий Пекина. Выполнили планы также Тяньцзинский завод горного оборудования, Тяньцзинский велосипедный завод, Ляньские угольные копи и ряд других предприятий.

Выборы в Народные советы в Румынии

БУХАРЕСТ, 20 декабря. (ТАСС). Румынский народ с большим политическим подъемом выбирает сегодня депутатов в Народные советы. С 6 часов утра к избирательным урнам направлялись рабочие, крестьяне и представители интеллигенции городов, промышленных центров и сел, чтобы отдать свои голоса за кандидатов Фронта народной демократии.

Вместе со всеми трудящимися выбирают сегодня лучших сынов и дочерей румынского народа в местные органы власти и жители Бухареста.

К 12 часам по всей стране проголосовал 41 процент избирателей. В Бухарестской области к трем часам дня проголосовало 71,5 процента избирателей.

Соглашение о взаимных поставках товаров между ГДР и Западной Германией

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает агентство А.Д.Н. министерство внешней и внутригерманской торговли ГДР сообщило, что в результате переговоров между Германской Демократической Республикой и Западной Германией достигнуто соглашение о взаимных товаропоставках на 1954 год. Объем товаропоставок составит 547,5 млн. расчетных единиц с каждой стороны.

В английской палате общин

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). Вчера в английской палате общин состоялся односторонний прения по вопросам внешней политики. Прения открыл премьер-министр Черчилль.

Черчилль прежде всего остановился на вопросе об англо-египетских переговорах относительно пребывания английских войск в зоне Суэцкого канала. Черчилль охарактеризовал политику Англии в отношении Египта и американского «спредсингства» в Египте следующими словами:

«Наша действия будут основываться на тщательном и всестороннем изучении существа этой проблемы. Решение не будет продиктовано ни неистовством наших иностранных врагов, ни нажимом некоторых из наших лучших друзей».

Переходя к бермудскому совещанию, Черчилль сказал: «По-моему, чрезвычайно важно, что я мог вести длительные, открытые, секретные переговоры с президентом Эйзенхауэром».

Далее Черчилль настаивал на ратификации Францией договора о «европейском оборонительном сообществе» («европейской армии»), заявив при этом, что если этой ратификации не произойдет, то «другой выход» — расширение Северо-атлантического блока со включением в него Западной Германии — будет сопряжен с «многочисленными, а, возможно, даже роковыми трудностями».

Кратко остановившись на задачах предстоящего берлинского совещания четырех держав, Черчилль снова перешел к итогам совещания на Бермудских островах.

Указав, что на Бермудских островах большая часть времени была посвящена обсуждению проблем Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии, Черчилль заявил: «Не секрет, что в этой части света были некоторые расхождения в политике западных держав».

«Мы обуждали, — сказал он, — такие вопросы, как торговля с Китаем, призна-

К торговым отношениям между Австрией и Германской Демократической Республикой

ВЕНА, 20 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейе вйнер тэгесцейтунг», заключенное между внешнеторговой палатой Германской Демократической Республики и промышленной палатой Австрии тор-

говое соглашение предусматривает в 1954 году товарооборот между этими странами на сумму 18 миллионов долларов с каждой стороны.

В заключение Черчилль остановился на англо-иранских отношениях, вопросе о Триесте, а также посетил значительную часть речи проблеме атомной энергии, одобрил предложение президента США о создании «атомного фонда».

Лидер лейбористской оппозиции Эттли, выступивший в прениях, поддержал политику английского правительства в Египте.

Касаясь берлинского совещания министров иностранных дел, Эттли сказал: «На совещание надо прибывать по возможности не связанными абсолютно жесткими условиями. Это в такой же мере относится и к